
Hoe zit het juist in elkaar voor mijn
belastingen op deeleconomie?
Op de website van de FOD Financiën kan je volgende informatie terugvinden over de wetgeving
deeleconomie: financien.belgium.be

In de praktijk wordt dit als volgt voor je belastingen berekend:

De belasting van 20% op de inkomsten uit deeleconomie (verminderd met 50% forfaitaire kosten) is de
totale belasting die je betaalt op je inkomsten uit deeleconomie. Deze inkomsten zijn afzonderlijk
belastbaar, wat inhoudt dat ze niet met andere inkomsten (zoals beroepsinkomsten, pensioenen,
inkomsten uit onroerend goed etc.) worden samengevoegd om de verschuldigde belasting te berekenen.
De bedrijfsvoorheffing van 10,7% die door Helpper hierop wordt ingehouden komt daar dus niet bovenop
maar wordt verrekend en dus in mindering gebracht.

Let op: dit is enkel het geval wanneer je het grensbedrag van €7.700 niet overschrijdt.

Op welke manier geef ik mijn inkomsten uit de deeleconomie in op mijn
belastingaangifte?

De inkomsten uit de deeleconomie moeten worden aangegeven in deel 2 van de aangifte
personenbelasting bij de diverse inkomsten (rubriek B1 van vak XV). Vanaf aj. 2022 zijn er aparte codes
voorzien voor inkomsten uit deeleconomie:

Code(.)460: de bruto-inkomsten uit de deeleconomie moeten hier worden aangegeven (er geldt een
wettelijk kostenforfait van 50%, dat automatisch wordt toegepast door de belastingadministratie. De
kosten moeten dus niet worden aangegeven)
Code (.)461: hier moet de ingehouden bedrijfsvoorheffing aangegeven worden.

De aan te geven bedragen staan vermeld op de fiscale inkomstenfiche 281.29, die door Helpper wordt
uitgereikt. De inkomsten zijn belastbaar als divers inkomen als ze, samen met de inkomsten uit
verenigingswerk, het grensbedrag van €7.700 niet overschrijden. Hoewel de inkomsten uit de
deeleconomie apart moeten worden aangegeven in de aangifte personenbelasting, zullen ze voor de
berekening van het grensbedrag wel samengeteld worden met de inkomsten uit het verenigingswerk.
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https://financien.belgium.be/nl/ondernemingen/deeleconomie/inkomsten-vanaf-01-01-2021


Op welke manier registreert de FOD Financiën mijn inkomsten uit deeleconomie?

De inkomsten uit de deeleconomie zijn diverse inkomsten en zijn afzonderlijk belastbaar tegen een tarief
van 20% (na toepassing van de wettelijke forfaitaire kostenaftrek van 50%). Dit wil zeggen dat ze niet
samengevoegd worden met de globaal belastbare inkomsten. Ze worden dus niet samengeteld met
andere inkomsten voor de berekening aan het tarief van 20%.
Voor de berekening van het grensbedrag van €7.700 worden de inkomsten uit de deeleconomie echter
wel samengeteld met de inkomsten uit verenigingswerk.

Hoe worden mijn inkomsten uit deeleconomie berekend op mijn aanslagbiljet?

Wanneer je je aanslagbiljet ontvangt, zal je merken dat er in eerste instantie de helft van de ontvangen
inkomsten uit deeleconomie zal belast worden aan 20%. Later in de berekening, zal je eveneens zien, dat
deze belasting verrekend wordt met de reeds door Helpper ingehouden bedrijfsvoorheffing en dus in
mindering wordt gebracht van de verschuldigde belasting. De facto is er dus geen bijkomende
personenbelasting verschuldigd op de inkomsten uit de deeleconomie.

Let op: dit is enkel het geval wanneer je het grensbedrag van €7.700 niet overschrijdt.
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